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Rozwigzania zadan i schemat punktowania

Zadanie 1.

odpowiedzi

punktacja

A-3,B-6,C-4,D-2,E-1

2 pkt za wszystkie prawidlowe odpowiedzi.
(1p za cztery lub trzy prawidtowe odpowiedzi)

Zadanie 2.
odpowiedzi punktacja
A 6 1 pkt
B. mMRNA: UAC/AGA/GCU/CGA/AAU/UUC 1 pkt
C. tyrozyna — arginina — alanina — arginina — asparagina - fenyloalanina 1 pkt
Zadanie 3.
odpowiedzi punktacja

A-2,B-3,C-5D-4E-6

2 pkt za wszystkie prawidlowe odpowiedzi (1p za cztery lub
trzy prawidtowe odpowiedzi)

Zadanie 4.
odpowiedzi punktacja
A. wiek matki, 1 pkt
B. 20 -25 lat 1 pkt
C. 97% 1 pkt
Zadanie 5.
odpowiedzi punktacja
4 pkt
Nazwa choroby | Rodzaj mutacji Sposdb dziedziczenia | (1p za prawidlowo uzupehiony
fenyloketonuria 1 A wers tabeli)
plasawica 1 B
Huntingtona
zespoOt Turnera 2 F
daltonizm 1 C
Zadanie 6.
odpowiedzi punktacja

A. 26, B. 26, C. 13

2 pkt za wszystkie poprawne odpowiedzi (1p za dwie
poprawne odpowiedzi)




Zadanie 7.

odpowiedzi

punktacja

A. | — akrosom — zawiera enzymy/substancje umozliwiajgce
wniknigcie gtdéwki plemnika do komorki jajowej/umozliwia

whniknigcie gtdéwki plemnika do komorki jajowej
I glowka zawiera materiat
komoérkowe/zapis cech ojcowskich

Il — wstawka — zawiera mitochondria wytwarzajace energic

potrzebng do poruszania si¢ plemnika

genetyczny/jadro

I - 1pkt, Il -1pkt, I - 1pkt
(1p za prawidlowo wypisane tylko
wszystkie czes$ci plemnika)

Zadanie 8.

odpowiedzi

punktacja

A.2,B.2i4lub3i4,C. 4

A-1pkt, B — 1pkt, C — 1 pkt

Zadanie 9.

odpowiedzi

punktacja

A. zageszczenie, B. liczebnos¢,
C. $miertelno$¢, D. rozrodczosc¢.

2 pkt za wszystkie prawidlowe odpowiedzi (1p za trzy
lub dwie prawidlowe odpowiedzi)

Zadanie 10.

odpowiedzi

punktacja

A E

1 pkt

Zadanie 11.

odpowiedzi

punktacja

A — dwa sposrod: brudnica mniszka, sojka,
drukarz, mysz,

wiewiorka, kornik |A — 1pkt,

B — kleszcz B - 1pkt,
C — konkurencja C -1 pkt
Zadanie 12.
odpowiedzi punktacja
komensalizm — E, mutualizm — 1, 2 pkt za wszystkie prawidlowe odpowiedzi

pasozytnictwo — C, B,  protokooperacja — D, G. (Ip za trzy Ilub dwa prawidlowe
przyporzadkowania)
Zadanie 13.
odpowiedzi punktacja
1. destruent, 2. plankton, 3. siedlisko, 4. 4 pkt za wszystkie poprawne odpowiedzi (1p

allelopatia, 5. mimikra, 6. biotop. 7. estywacja,
8. Organizm, ktory zyje tylko na ograniczonym
obszarze i nie jest spotykany w innych
miejscach na Ziemi.

za kazde dwa poprawnie wpisane hasta lub
jedno poprawnie wpisane haslo i1 wyjasnienie
hasta nr 8)




Zadanie 14.

odpowiedzi punktacja

B,C,FH 2 pkt za wszystkie prawidlowe odpowiedzi (1p za trzy lub dwie
prawidlowe odpowiedzi)

Zadanie 15.
odpowiedzi punktacja
C,D,F 2 pkt za wszystkie poprawne odpowiedzi (1p za dwie
poprawne odpowiedzi lub trzy poprawne odpowiedzi i jedna
niepoprawna odpowiedz); pozostale przypadki — Op
Zadanie 16.
odpowiedzi punktacja
I. mitorzab japonski/mitorzab dwuklapowy 1 pkt
I1.C 1 pkt
Zadanie 17.
odpowiedzi punktacja
A - falsz, B - prawda, C — falsz, D - prawda. 2 pkt za wszystkie prawidlowe odpowiedzi
(1p za trzy lub dwie prawidlowe odpowiedzi)
Zadanie 18.
odpowiedzi punktacja
C,D,H I L, 2 pkt za wszystkie poprawne odpowiedzi
1p za cztery lub trzy poprawne odpowiedzi;
1p za wszystkie poprawne odpowiedzi i jedng nieprawidlowa
odpowiedz;
1p za cztery lub trzy poprawne odpowiedzi i jedng
nieprawidlowa odpowiedz;
Op — pozostale przypadki.
Zadanie 19.
odpowiedz punktacja
A 1 pkt
Zadanie 20.
odpowiedzi punktacja
Oznaczenie A B C 4 pkt za wszystkie
nazwa grupy stawonogow owady pajeczaki skorupiaki poprawne odpowiedzi
nazwy tagm (odcinkow) ciata | glowa,  tutdw, | glowotutdw glowotutow (Ip za kazdy prawidlowo
odwtok odwtok odwtok uzupehiony wers tabeli)
liczba par odnozy krocznych 3 4 5
nazwa narzadu wymiany | tchawki plucotchawki/ skrzela
gazowej ptuca ksigzkowe




Zadanie 21.

odpowiedzi punktacja
A. natezenie $wiatla/Swiatlo, stezenie dwutlenku wegla/dwutlenek wegla, 1 pkt
Swiatto
B. dwutlenek wegla + woda » glukoza + tlen 1 pkt
chlorofil
Zadanie 22.
odpowiedzi punktacja

A. pierzastowrebny, B. dloniastoklapowany, C. dloniastozlozony | A—1 pkt, B —1 pkt, C — 1 pkt

Zadanie 23.
odpowiedzi punktacja
tropizmami 1 pkt
Zadanie 24.
odpowiedzi punktacja
. D 1 pkt
I1. = od ciata komoérki do zakonczen aksonu 1 pkt
I1l. zwigksza szybko$¢ przewodzenia impulsow nerwowych 1 pkt
Zadanie 25.
odpowiedzi punktacja
A A. 1 pkt
czynno$é migsien dwuglowy uda | migsien czworoglowy uda
zginanie  nogi w stawie | skurcz rozkurcz
kolanowym
prostowanie nogi w stawie rozkurcz skurcz
kolanowym
B.  Migénie: dwuglowy uda i czworoglowy uda dzialajg | B. 1 pkt
antagonistycznie./Migsien dwuglowy uda jest =zginaczem stawu
kolanowego, a migsien trojglowy uda prostownikiem.




